
ATA DA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DO QUARTO ANO LEGISLATIVO DA 
DÉCIMA SEXTA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CHAVANTES.

Presidente:    Vereador ARI RAMOS DA SILVA
1ª Secretária: Vereadora MARIA APARECIDA COSTA
2º Secretário: Vereador SEBASTIÃO GUILMO 

                                                       Aos sete (07) dias do mês de Março do ano de  
dois  mil  e  dezesseis  (2016),  às  vinte  horas  (20)  horas  no  Edifício  do  Paço 
Municipal,  sito  a  Avenida  Dr.  Arnaldo  Ferreira  da  Silva,  441,  nesta  cidade  de 
Chavantes, Estado de São Paulo, em sua Quinta sessão ordinária do presente ano 
legislativo,  reuniram-se sob a presidência  do  vereador  Ari  Ramos da Silva,  os 
seguintes vereadores, conforme consta do livro de presença: ANTONIO MARCOS 
AGANTE SANTINELO - PMDB; ARI RAMOS DA SILVA – DEM; DERCY VARA 
NETO  –  PV;  MARCIO  DE  JESUS  DO  REGO  –  PMDB;  MARCO  AURELIO 
GONÇALVES NOBREGA DOS SANTOS – PV; MARIA APARECIDA COSTA – 
DEM; NESTOR JOSÉ DE OLIVEIRA – PP; ROBERTO CARLOS GAINO – PR e 
SEBASTIÃO GUILMO – PSDB. Havendo quorum regimental o Presidente deu por 
aberta a presente sessão. O Presidente colocou em discussão e votação a ata da 
2ª sessão extraordinária realizada dia 29 de fevereiro de 2016, onde constou a 
abstenção dos nobres vereadores Antonio Marcos Agante Santinelo. Dercy Vara 
Neto e Sebastião Guilmo e a mesma foi aprovada por unanimidade. Em seguida 
passou-se  para  a  leitura  das  matérias  constantes  do  EXPEDIENTE,  sendo: 
Projeto de Lei nº 08/2016 – dispõe sobre autorização de concessão de valores a 
titulo  de  subvenção  a  entidade  que  especifica  e  dá  outras  providencias, 
encaminhado  através  do  OF.GP.  nº  038/02/2016  de  17  de  fevereiro  de  2016. 
(Creche Reino Encantado). Projeto de Lei nº 09/2016 – dispõe sobre abertura de 
credito  especial  visando  pagamento  de  locação  de  imóvel  para  instalação  do 
Fórum da Comarca de Chavantes e dá outras providencias, encaminhado através 
do OF. GP nº 035/02/2016 de 15 de fevereiro de 2016. Com a palavra o nobre 
vereador  Dercy  Vara  Neto:  Senhor  Presidente,  Senhores  vereadores,  publico 
presente. Senhor presidente, eu gostaria de observar já na pauta de liberação a 
impossibilidade de votação dessas duas leis, que foram lidas, tendo em vista as 
mesmas  estarem juridicamente  irregulares.  Dessa  maneira  eu  gostaria  que  os 
projetos já fossem encaminhados para as comissões no momento do intervalo, 
para que as comissões já deliberassem pela devolução da legislação encaminhada 
pelo  executivo  para  que  pudesse  ser  corrigida  e  após  o  retorno  da  mesma 
devidamente adequada esse plenário deliberasse pela votação. Obrigado senhor 
presidente.  Projeto de Lei nº 10/2016 - dispõe sobre abertura de crédito especial 
e  dá  outras  providencias,  no  valor  de  R$  160.862,46  (cento  e  sessenta  mil, 
oitocentos e sessenta e dois mil e quarenta e seis centavos), encaminhado através 
do OF. SMF nº 026/02/2016 de 15 de fevereiro de 2016. Com a palavra o nobre  
vereador  Nestor José de Oliveira: Senhor Presidente eu gostaria que, de pedir 
que  fosse  discutido  no  intervalo  pelas  comissões  e  fosse  votado  em  única 
discussão e votação, tendo em vista que o erro de datilografia está somente no 
oficio, sendo que o projeto está  de acordo em que valores e o que foi escrito.  
Então não impede uma aprovação desse projeto, tendo em vista que o projeto em 
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si está de acordo. Gostaria que o presidente jogasse para o plenário o meu para 
que fosse em única discussão e votação esse projeto, tendo em vista que é um 
projeto  do  distrito  industrial,  que  já  há  tempo a  gente  vem brigando  aí  e  não 
podemos deixar passar mais tempo para aprovação desse projeto.  Presidente: 
coloco em plenário o pedido do nobre vereador Nestor José de Oliveira para que o 
projeto de lei nº 10/2016 seja em única discussão e votação, com os pareceres das 
comissões no intervalo, em discussão ninguém querendo discuti-lo, em votação os 
favoráveis sentados, contrários em pé, aprovado por unanimidade o pedido verbal 
do nobre vereador Nestor José de Oliveira para que o Projeto de Lei nº 10/2016 
seja votado em única discussão e votação com os pareceres das comissões no 
intervalo.  Projeto  de  Lei  nº  11/2016  - dispõe  sobre  a  criação  do  Programa 
Emergencial Fortalecendo a Cidadania VII e dá outras providencias, encaminhado 
através do OF. GP nº 046/03/2016 de 02 de Março de 2016. Com a palavra o 
nobre vereador Dercy Vara Neto: Senhor presidente, senhores Vereadores, publico 
presente. Senhor presidente hoje o nosso prefeito tirou a pauta pra requerimento 
de  regime  de  urgência,  impressionante.  O  grande  problema  disso  são  as 
divergências e os equívocos que encontram nos projetos de leis. No entanto o 
referido projeto me chamou a atenção por diversos motivos, o primeiro motivo é a 
quantidade  de pessoas a qual  o nosso prefeito recruta, 18, meu mais sincero 
ponto  de  vista,  são  uma  piada,  o  que  se  vê  na  cidade,  é  uma  cidade 
completamente abandonada , suja e uma das áreas que mais precisa de atenção é 
a limpeza pública devido a toda situação que o país e vamos nos atentar a cidade 
de Chavantes, passa. A explicação do prefeito é falta de pessoal, e quando ele tem 
oportunidade de tentar corrigir a questão da falta de pessoal eles nos manda um 
projeto simplesmente  para o recrutamento de 18 pessoas,  as quais não darão 
conta de efetivar as atividades de um bairro do município. Isso é uma vergonha, ou 
o prefeito não sabe o que ele mandou pra gente, ou ele está brincando com a 
nossa  cidade.  Isso  é  um  projeto  pra  ele  pelo  menos  mandar  aqui  para  o 
recrutamento de 100 pessoas, no mínimo, Chavantes necessita de cuidados, e 
essa é uma oportunidade que o prefeito tem. O pagamento da contrapartida dos 
trabalhadores é uma piada, nós estamos falando aqui de uma bolsa auxilio de 300 
reais, que sequer custeia uma cesta básica, e esse é a remuneração que o prefeito 
nos  repassa.  O  plano  de  trabalho  que  é  mencionado  a  ser  disciplinado  pelos 
órgãos envolvidos deveria estar anexo ao projeto ou seja, essa Câmara aprova o 
projeto sem saber o que os recrutados irão desenvolver. Essa aprovação não deve 
ser  encaminhada  a  secretaria  Municipal  de  Assistência  Social,  a  Secretaria 
Assistencial ela deve fazer a triagem para o recrutamento dessas pessoas, no meu 
mais sincero ponto de vista esse projeto deve sim ser encaminhado na hora do 
intervalo  as  comissões  competentes  para  verificar  se  ele  será  aprovado, 
emendado ou devolvido, diante desses pequenos absurdos que contem nele, e no 
entanto  a  situação  de  Chavantes  hoje  não  permite  no  meu  ponto  de  vista  a 
reprovação desse projeto, tendo em vista a urgente necessidade de limpeza do 
nosso município. Nós estamos passando por uma situação de diversas epidemias 
e Chavantes  encontra  se  abandonada.  Senhor  presidente  desculpa por  ter  me 
prolongado, mas esse é o meu pedido, obrigado. OF. GP. Nº 48/03/2016 de 03 de 
março de 2016, onde solicita a retirada do projeto de lei nº 60/2015 e encaminha 
novo  Projeto de lei nº  12/2016 – dispõe sobre autorização do Poder Executivo 
para celebrar novo convenio com a Irmandade da Santa Casa de Misericórdia de 
Chavantes para funcionamento e prestação de serviços de Pronto Socorro e dá 
outras providencias. INDICAÇAO Nº 03/2016 de 01 de Março de 2016 de autoria 
da  nobre  vereador  Marcio  de  Jesus  do  Rego,  com apoio  da  vereadora  Maria 
Aparecida Costa – INDICAM conforme artigo 170 do regimento interno desta Casa 
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a vossa Excelência que seja oficializado ao senhor prefeito municipal determinar 
ao setor de obras e planejamento a revitalização da Praça Sebastião Claro de 
Andrade  com a  instalação  de  academia  ao  ar  livre,  brinquedos  para  crianças, 
colocação de bancos e melhoria  na  iluminação,  solicito  também que seja feito 
periodicamente a limpeza da mesma, inclusive com poda de gramas e arvores. 
Requerimento nº 15/2016 02 de Março de 2016 – o vereador Nestor José de 
Oliveira  REQUER  em  conformidade  o  artigo  165,  do  inciso  VIII  do  regimento 
interno desta Casa, a tabela salarial com as referencias funcionais do período de 
2008  à  2016  e  seus  devidos  reajustes  praticados  no  mesmo  período  para 
atendimento de pedido funcional.  Ministério Público do Estado de São Paulo. 
Promotoria de Justiça de Chavantes.  Chavantes 22 de fevereiro de 2016. Ofício 
nº 18/2016. Encaminha cópia da promoção de arquivamento do Inquérito Civil nº 
14.0240.0000620/2014-1.  Ministério  Público  do  Estado  de  São  Paulo. 
Promotoria de Justiça de Chavantes.  Chavantes 22 de fevereiro de 2016. Ofício 
nº 19/2016. Referente ao Inquérito Civil nº 14.0240.0000391/2015, solicita no prazo 
de 15 dias as informações pleiteadas pelo ministério publico, além disso, o atual  
presidente  da  Câmara  deverá  comprovar  que  houve  a  apresentação  das 
declarações de bens relativa ao exercício de 2014 no ano de 2015.  Ministério 
Público  do  Estado  de  São  Paulo.  Promotoria  de  Justiça  de  Chavantes. 
Chavantes  01 de Março de 2016.  Ofício  nº  22/2016.  Encaminha oficio  circular 
ERE02/2016 recebido do ministério publico federal, procuradoria regional eleitoral  
em São Paulo, solicitar que no prazo de 15 dias as informações escritas nos itens 
1 a 5, documento em anexo tomando se pro base as condenações referente ao 
ano de 2008 e seguintes. Deliberado favorável,  os documentos foram enviados 
para  os  respectivos  destinos.  Como  não  há  mais  matéria  para  o  Expediente 
passamos  ao  Tratamento  ao  PEQUENO  EXPEDIENTE que  é  dedicado  a 
comentários sobre a matéria lida e ao GRANDE EXPEDIENTE que é dedicado a 
assuntos  de interesse publico.  Fez uso da palavra  no  Pequeno e  no Grande 
Expediente o  nobre  vereador  Marcio  de  Jesus  do  Rego.  Boa  noite  senhor 
presidente, nobres vereadores, publico presente, companheiros e companheiras 
que acompanham via  internet.  Hoje  eu venho aqui  falar  sobre  um tema muito 
importante  que  estamos  em  período  de  negociação,  na  questão  do  reajuste 
salarial,  senhor  presidente,  dos  funcionários  públicos,  na  qual  já  procurei  me 
informar e essa negociação ainda não começou,  partindo do prefeito  municipal 
com o sindicato dos servidores públicos, e sabemos que é muito importante e que 
logo  começa  essa  negociação,  porque  sabemos  que  o  salario  deles  já  está 
defasado e já foi protocolado um requerimento do sindicato no dia 14 de janeiro de 
2016, e nem sequer o sindicato teve uma resposta. E como pra gente vir falar com 
propriedade do assunto, já estive no sindicato dos servidores, então tá difícil, então 
venho aqui pedir o apoio dos demais vereadores para que me ajudem juntamente 
e luta por essa classe dos funcionários públicos como o nobre vereador Dercy já 
mencionou aqui a situação da cidade, mas para as coisas começar a caminhar em 
que começar dentro da casa, então precisa que pelo menos esse reajuste seja 
para igualar a inflação, que no mínimo tem que ser 11,50%, pra não defasar mais o 
salario  do  funcionário  publico,  porque  são  eles  que  realmente  faz  com que  a 
maquina  administrativa  anda,  porque  na  realidade  seja  prefeito,  qualquer  um, 
executivo, ele está para conduzir essa maquina administrativa, e essa maquina 
administrativa pra ela funcionar redondamente tem que se valorizar e fazer um 
conserto dentro da casa. Eu acredito que é possível, que seja pelo menos feito 
esse  reajuste.  Outra  questão que  gostaria  de  falar  aqui  e  parabenizar  a  dona 
Celina, o Carlos e a dona Izilda, que essa indicação, estive visitando, como sempre 
faço,  visitando  a  cidade,  estive  visitando  o  bairro  Chavantes  novo,  e  elas  me 
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procuraram e falaram, também agradeço o Secretário de Obras, porque elas me 
pediram num dia e pedi para o secretário de obras que começasse a limpar e já 
está  limpando  lá,  então  a  gente  fica  feliz  porque  é  muito  importante  que  a 
população  participe,  eu  estou  a  disposição  para  poder  trabalhar  junto,  então 
parabéns  por  ter  procurado  e  a  gente  vai  estar  trabalhando  junto.  Senhor 
presidente é só isso. Fez uso da palavra no  Pequeno e Grande Expediente o 
nobre  vereador  Dercy  Vara  Neto.  Senhor  Presidente,  Senhores  vereadores, 
publico presente e a todos que os assistem via internet. Senhor presidente o que 
traz aqui na tribuna são alguns pontos. O primeiro deles, gostaria de aproveitar o 
ensejo e agradecer o nobre vereador pela indicação proposta e lida, a indicação nº 
03, no entanto gostaria de lembra-lo, que essa indicação também já foi proposta 
por  mim diversas  vezes  no  mandato  passado,  salvo  engano  foi  lido  na  ultima 
sessão, e a pouco menos de 15dias, ou dez dias eu estive em reunião com o 
prefeito municipal e o secretário de obras cobrando a limpeza da praça Sebastião 
Claro Gomes, a qual é próximo a minha residência e não só dessa praça, mas a 
praça da Cohab, a praça da igreja matriz, a praça da Inocoop, a praça da bíblia, o 
bosque municipal, dentre outros lugares públicos. A praça Sebastiao Claro Gomes 
foi atendida recentemente, hoje um funcionário estava realizando uns trabalhos, as 
atividades ali  desenvolvidas pelo  município  foram diversas vezes cobradas por 
mim, pela vereadora Aparecida também, e por outros colegas, acredito que a obra 
seja finalizada, assim espero. No entanto ainda cobro iluminação naquele local, 
tendo em vista por diversas vezes aqui ter mencionado a presença de pessoas não 
bem quista,  marginais utilizando até mesmo de trafico de drogas e prostituição 
naquele  local.  Essas  atividades  diminuíram  diante  de  algumas  realizações  da 
prefeitura, as quais ainda são muito poucas. A respeito da academia ao ar livre, 
essa instalação já estava programada desde o inicio das obras, o qual foi afirmada 
pelo  prefeito  municipal,  os  equipamentos  que  ali  serão  instalados  são  os 
equipamentos que estavam no bosque e foram retirados para manutenção e o 
prefeito por uma questão de economia não irá comprar novos equipamentos, mas 
irá aproveitar aquele estão ainda em perfeito estado de funcionamento. Espero que 
o prefeito conclua as obras nessa praça e espero que ele entregue a praça de uma 
maneira que a população mereça, ou seja, uma praça que possa ser frequentada,  
uma praça limpa, uma área de lazer que todas as pessoas possam utilizar, levar as 
famílias e se orgulhar de frequentar. Não só essa praça, mas todos os lugares de 
responsabilidade do executivo municipal, ressalto a importância de uma limpeza 
publica efetiva, o bosque municipal encontra se abandonado. Hoje encontrei e fui 
procurado  por  um  amigo  o  qual  mencionou  que  encontrou  mosquitos  que 
transmitem diversos vírus, dentre eles a dengue, isso não pode ser permitido em 
nosso município. O bosque municipal vem sendo motivo de debate nessa Casa a 
quase quatro  anos,  nós estamos aqui  quase concluindo um mandato,  e  até  o 
presente mandato nada, nada, nada, nada, nada foi realizado. O bosque municipal  
encontra-se  abandonado,  por  diversas  maneiras  e  em  diversas  ocasiões  nós 
cobramos o prefeito municipal, não só eu, mas todos os colegas aqui. Parabenizo 
a todos pela cobrança persistente e insistente e, no entanto não fomos ouvidos. A  
reclamação cotidiana é a falta de funcionários, não existem efetivos, tudo bem, 
acreditamos  no  prefeito,  de  que  não  existe  efetivos  para  essa  finalidade,  no 
entanto o momento pra que prefeito teria pra tentar solucionar o problema foi com 
o projeto de nº 11/2016, o qual foi encaminhado por essa Casa, nesta sessão,  e o  
prefeito mesmo mencionando que não existe efetivo suficiente para a realização de 
uma limpeza publica adequada pede somente 18 vagas para a realização das 
atividades,  ou  o  prefeito  acredita  que  todos  nós  aqui  somos  palhaços,  ou 
infelizmente falta um cronograma  de gestão, o qual o município de Chavantes não 
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tem a menor importância. Senhores essa é a oportunidade do executivo municipal  
de tentar solucionar um problema numa esfera de milhares, nós precisamos de 
milhares de trabalhadores, de pessoas idôneas, de pessoas batalhadoras, como 
são cidadãos de Chavantes,  algumas pessoas pra  não dizer  diversas pessoas 
passam por dificuldade financeira, e não tem empregos, não tem serviço não tem 
trabalho,  esse  é  o  momento  da  prefeitura  municipal  poder  ajudar  todas  essas 
pessoas e em contrapartida ajudar a população, nós precisamos de uma limpeza 
efetiva, isso se trata de uma questão de saúde publica. Nós precisamos suprir e 
melhorar vários departamentos para não ter necessidade de remediar outros, nós 
estamos falando aqui  de saúde publica, numa esfera de limpeza municipal.  Eu 
tenho certeza que se nós desenvolvermos uma melhor limpeza no município de 
Chavantes, com certeza as epidemias e as doenças que podem vir por meio de 
vírus diminuirão, dessa maneira as pessoas que irão necessitar da saúde publica 
municipal  também  não  irão  procurar,  ou  seja,  tudo  é  um  ciclo  de  gestão. 
Infelizmente isso não estão sendo efetivado no nosso governo desse atual prefeito.  
Senhores, eu repito é necessário uma limpeza publica em todas as praças, no 
bosque, em todos os bens públicos, a limpeza é primordial. Segundo ponto senhor 
presidente é a respeito do projeto de lei nº 10/2016, que eu tenho certeza absoluta 
que após o intervalo será aprovado por unanimidade por essa Casa Municipal,  
referido projeto prevê credito pra infraestrutura para o distrito industrial. Senhores 
nós estamos discutindo aqui a mais de três anos a necessidade de uma efetivação 
do distrito industrial do município de Chavantes, nós precisamos gerar emprego 
para  os  nossos  cidadãos,  até  o  presente  momento  nada  foi  efetivado, 
absolutamente  nada e o terreno do distrito  municipal  foi  adquirido no mandato 
passado da prefeita Ana Alonso, ou seja, esse governo iniciou o seu mandato já 
com o terreno e a área toda efetivada, disponível, no entanto a mais de três anos 
nada foi realizado a titulo de infraestrutura. Nós estamos perdendo empresas para 
cidades vizinhas, consequentemente nós deixamos de gerar empregos, renda aos 
nossos cidadãos, isso influencia em todas as áreas, inclusive no comercio local, 
espero que após essa aprovação o prefeito tome as providencias necessárias e 
efetive  de maneira  urgente  a  infraestrutura  para  que o distrito  industrial  possa 
iniciar  as  suas  atividades.  Senhores  vereadores  de  forma  já  um  tanto  quanto 
persistente eu retomo as cobranças a respeito da doação do terreno do fórum 
municipal,  nós  cobramos  já  a  mais  de  três  anos  uma  área  que  também  foi  
conquistada  até  então  pela  gestão  da  prefeita  anterior,  até  então  o  prefeito 
municipal  não  desenvolveu  nada,  absolutamente  nada  para  regularização  da 
escritura da doação onde supostamente ou ainda se Deus quiser será a instalação 
do Fórum municipal.  Então gostaria  aqui  de  deixar  uma lembrança ao prefeito 
municipal  para  que  tome  providencia  nesse  sentido.  Senhores  não  é  segredo 
algum,  cidades  vizinhas  estão  tentando  levar  o  fórum  da  nossa  cidade,  e  a 
responsabilidade disso é tão somente do poder executivo, essa Casa de leis não 
possui os poderes para assinar a documentação necessária para a efetivação da 
doação do terreno. Nós estamos cobrando de maneira persistente a regularização 
dessa  documentação,  no  entanto  por  motivos  desconhecidos  ou  que  não 
chegaram até essa Casa de leis, nada absolutamente nada foi feito e o meu medo 
é que o ano acabe, o mandato termine e a situação permaneça da forma a qual se 
encontra ou seja nada foi resolvido. Senhor presidente, é isso, muito obrigado. Fez 
uso da palavra no Pequeno e Grande Expediente o nobre Vereador  Sebastião 
Guilmo.  Senhor  Presidente,  Senhores  Vereadores,  publico  presente,  e  tanto 
quantos  nos  acompanham  via  internet.  Senhor  presidente,  nem  seria  mais 
necessário mais comentário, mais assim como temos cobrado o tempo todo. O 
papel do vereador é fiscalizar e cobrar, o vereador não tem o poder de executar 
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nenhum tipo de obras,  nenhum tipo de obra sequer  a Câmara Municipal  pode 
executar  porque  é  outro  poder  que  tem  esse  poder  de  fazer.  Mas  pra 
simplesmente  continuar  na  cobrança  de  que  o  distrito  industrial  está  sendo 
aprovado o final do dinheiro que a CBA doou para o distrito industrial, quase 280 
mil reais, como diz o nobre vereador Dercy, esse terreno foi adquirido pela Ana, a 
prefeita Ana, no mandato passado, já se vão embora quatro anos, só ameaças e 
ameaças, e nada que é bom sai. O povo de Chavantes tem que esperar por um 
período sem fim e sem datas, porque a situação nossa de bastante desemprego, 
onde outras empresas poderia sair do lugar, onde tudo é muito mais caro e vir se 
instalar no município de Chavantes,  mas sequer tem um lugar para se instalar 
porque, tem a terra, tem o terreno mas não tem a infraestrutura para recolher as 
empresas. Sequer um mato, que cada vez que aprovamos um projeto, vai lá faz-se 
uma roçada e fica por isso mesmo, é o tipo da administração que não sai do lugar, 
parece um cavalo amarrado no toco, vira, vira e não sai do lugar, em todos os 
sentidos. A cidade está imunda, não tem como dizer não, porque seria importante 
contratar essas pessoas e muito mais pessoas para fazer exatamente a limpeza da 
cidade. Nós temos andado em outras cidades, ficamos envergonhados pela nossa 
cidade, muitas vezes a administração se revolta contra nós porque nós cobramos, 
e esse é o nosso papel, foi pra isso que nós fomos eleitos. Por outro lado senhoras 
e senhores, Chavantes está devendo as casas populares, parece que é uma coisa 
que não sai  do papel,  e isto só acontece só com a cidade de Chavantes, nós 
vamos na cidade vizinha, como Ipaussu, Santa Cruz do Rio Pardo, Piraju e outros 
e outros lugares, e até outros lugares do Paraná uma grande quantidade de casa 
está sendo entregue, todos os anos, e aqui a pessoa não tem sequer casa para 
alugar,  porque  só  se  pensam  em  abrir  loteamento,  loteamento  pago,  mas  o 
loteamento pago eu concordo com ele, as pessoas que tem dinheiro para comprar, 
que tem dinheiro para construir, é muito importante, certas pessoas não gosta de 
morar onde existe casas populares. Mas eu falo por aquele povo que sequer tem 
uma casa para morar. Chavantes não tem projeto, Chavantes é uma cidade sem 
projeto, Chavantes é como cego, vai batendo a sua bengala e indo para o rumo, 
parece que não tem lei, parece que não existe pessoas pra cuidar desta cidade. A 
cidade está imunda, a cidade não tem sequer um terreno comprado pra abrir vagas 
pra  casas  populares,  não  existe  isso  aqui  em Chavantes,  as  pessoas  cobram 
diariamente, diuturnamente, mas não existe solução. Eu acho que a administração 
ela  não  está  olhando  para  o  município  de  Chavantes,  o  que  eu  vejo,  é  uma 
administração é como dirigir em plena neblina que sequer consegue enxergar um 
pouco  a  frente.  Porque  eu  estou  cobrando?  Porque  os  quatro  anos  que  nós 
deveríamos fazer muita coisa já está acabando e não foi falta de cobrança, foi falta 
sim, de empenho, de projeto, de coisas que aí estão sendo perdidas dia a dia e 
Chavantes está numa situação lamentável. Eu fico envergonhado por esta sessão 
ir ao ar através da internet, porque nós nunca podemos vir aqui e falar uma coisa 
boa pra Chavantes ou de Chavantes, sempre é cobrança em cima de cobrança e 
nada é realizado. Como eu disse na sessão que nós tivemos aqui que a frota está 
destruída, tudo que se começa não termina. O ano passado fez 15 anos que foi 
assinado o projeto das casas populares no Irapé e até agora,  as casas estão 
acabando  e  não  existe  um  plano  de  um  dia  de  entrega.  Outra  coisa  senhor 
presidente, as ruas estão sendo irrecuperáveis, a quantidade de dinheiro que vai 
pra acertar Chavantes, precisa de um esforço muito grande, muita concentração e 
não está acontecendo senhor presidente,  o que está acontecendo? É deixar  o 
tempo passar e nada está sendo feito, me desculpa senhoras e senhores, mas 
esse é o nosso papel. Muito obrigado senhor presidente. Fez uso da palavra no 
Pequeno e  Grande Expediente o  nobre  Vereador  Presidente.  Ari  Ramos da 
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Silva. Também me acho inscrito para fazer uso palavra, peço permissão para fazer 
falar daqui mesmo. Eu queria falar que esse final de semana e que todos tem 
conhecimento de um evento que teve no Irapé, uma coisa que era pra ser bom pra 
todos, eu ouvi muita critica, por quê? Descendo do pontilhão para o Irapé, alguns 
buracos um meio enfrente o outro, poucos buracos quedava para o prefeito com 
muito  pouquíssimo dinheiro  tampar  aqueles  buracos,  aquela  estrada  a  tempos 
atrás todos sabem que foi alvo de uma vitima fatal, por causa dos buracos, nessa 
estrada de Chavantes a Irapé, e eu estou vendo que não vai demorar muito pra 
acontecer outro, porque a prefeitura, uns poucos buracos que tem ali eles não se 
preocupam em tampar. E nem sequer cortar o mato que está em volta da pista, 
bastava colocar o trator com a roçadeira, uma coisa tão simples pra fazer, mas 
parece que aqui em Chavantes, ninguém tem bom senso e nem vontade de fazer 
as coisas. Muito obrigado. Ninguém mais querendo fazer uso da palavra, a sessão 
foi suspensa por quinze (15) minutos. Decorrido o intervalo regimental os trabalhos 
foram reabertos.  Feita  a chamada verificou-se que o quorum era o mesmo do 
Expediente,  conforme consta do livro de presença.  Passou-se ao processo da 
ORDEM DO DIA: Projeto de Lei nº 10/2016 – dispõe sobre abertura de credito 
especial de dá outras providencias no valor de R$ 160.862,46 (cento e sessenta 
mil,  oitocentos  e  sessenta  e  dois  reais  e  quarenta  e  seis  centavos)  com  os 
pareceres favoraveis das comissões competentes em única discussão e votação, 
aprovado  por  unanimidade  em única  discussão  e  votação  o  Projeto  de  Lei  nº 
10/2016.  Não  havendo  mais  matéria  para  a  Ordem  do  Dia  passamos  ao 
Tratamento das EXPLICAÇÕES PESSOAIS. Fez uso da palavra nas Explicações 
Pessoais o  nobre  vereador  Dercy  Vara  Neto.  Senhor  Presidente,  Senhores 
Vereadores, publico presente. Senhor presidente, de maneira bem especifica, eu 
gostaria de requerer ao prefeito municipal que sejam tomadas medidas e medidas 
de  urgência  para  uma  efetivação,  uma  revitalização  do  bosque  municipal. 
Conforme já cobrado dos cidadãos de bem desse município, conforme já cobrado 
pro essa Câmara Municipal, e transcorrido todo esse tempo nada ainda foi feito. É 
necessário uma medida urgente e efetiva para que o bosque seja revitalizado, nós 
precisamos de iluminação no interior do bosque, nós precisamos de uma limpeza 
efetiva, nós precisamos de uma melhoria num todo, a fim de que o cidadão de 
Chavantes  possa  gozar  de  momentos  de  lazer  no  bosque  municipal.  Bosque 
municipal é um dos poucos ou o único local de entretenimento e lazer no nosso 
município, isso não vem sendo tomado em consideração pelo prefeito municipal. 
Nós  já  requeremos  por  diversas  vezes  a  transferência  da  feira  da  lua  que 
efetivamente é realizada enfrente a Igreja matriz, na praça da Igreja matriz, para o  
recinto do bosque municipal, o local oficial de eventos do nosso município. Até o 
presente momento isso não foi atendido. O local da feira da lua, na praça da Igreja 
matriz no meu sincero ponto de vista é inadequado, após a feira já foi efetivado 
pela  nobre  vereadora  Aparecida,  reclamações  no  sentido  de  restos  de  lixo,  e 
sujeiras que ali  se encontram, não está sendo efetivado a limpeza. O local  de 
transferência é para que a limpeza seja realizada na Igreja matriz,  na praça, e 
também seja  efetivada  no  bosque  municipal  a  fim de  que  seja  realizada  uma 
conservação e uma revitalização de todo o bosque. Acredito que toda a estrutura 
de  cobertura  que  foi  construída  no  bosque  municipal  tem  um  objetivo,  até  o 
presente momento no meu ponto de vista não foi efetivado. Toda iluminação que 
foi gasto no bosque municipal está em vão, tendo em vista que pouco funciona ou 
seja o cidadão de Chavantes não pode frequentar o local que não existe evento e  
não pode frequentar  o  local  onde somente  atrai  perigo,  tanto  de saúde,  como 
perigo  físico,  diante  de  todo  contexto  que  nós  já  citamos.  Dessa  maneira  eu 
gostaria que mais uma vez de maneira especifica solicitar ao prefeito municipal 
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que  tome medidas  em caráter  de  urgência  para  que  o  bosque  municipal  seja 
revitalizado,  no  sentido  de  melhorias  de  limpeza  publica,  de  uma  melhoria  na 
questão  nas  pistas  de  caminhada  ali  existentes,  de  melhorias  no  interior,  de 
melhorias no sentido de paisagismo, de melhorias no sentido dos equipamentos.  
Fez  uso  da  palavra  nas  Explicações  Pessoais o  nobre  vereador  Sebastião 
Guilmo. O que me traz a essa tribuna é para parabenizar o dia do amanhã, 08 de 
março de 2016, o dia da mulher, a mulher mãe, a mulher esposa, a mulher amiga, 
a professora, a medica, enfim a mulher, toda elas sem a qual não conseguimos 
viver, o mundo não é mundo sem não houvesse a mulher. Então esse dia, um dia 
sagrado, um dia que eu desejo de todo o meu coração, a minha mãe com 88 anos 
de idade, as demais falo em nome dela, a todas as demais mãe mulher, esposa, 
minha esposa e mulher, toda elas que é o brilho de nossa vida, da família, o brilho 
do  lar.  Então  eu  venho  nesse,  nessas  palavras  singelas,  senhor  presidente, 
parabenizar, dia 08 de março que é amanhã, o dia da mulher. A senhora dona 
Cida representante do povo de Chavantes, mulher, a todas as demais vemos ali  
outras e outras mulheres, a qual vemos a Sandra, também você que está a frente 
de uma Santa casa de Misericórdia, o qual com dedicação, viajamos, só fala em 
melhorar, em ter, em fazer, em acontecer para o bem da população. Então meus 
parabéns as mulheres. Meu muito obrigado. Ninguém mais inscrito para fazer uso 
da palavra nas Explicações pessoais, Convoco os Senhores Vereadores para uma 
Sessão Extraordinária a ser realizada no próximo dia 07 de Março de 2016, às 
22:19 horas, para tratarmos dos assuntos em pauta. Para constar, foi lavrado a 
presente Ata que após ser lida, apreciada, discutida e votada, vai seguida pela 
Mesa dos Trabalhos, assinada.............................................................................

 ARI RAMOS DA SILVA    MARIA APARECIDA COSTA     SEBASTIÃO  GUILMO 
      Presidente                           1ª Secretária                      2º Secretário                
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